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Sammenslutningen af Medlemmer af IBM Pensionsfond                                           

 
10. maj 2023            

 
Referat af SMIP Generalforsamling den 3. maj 2023 
 

Kai Adelhorst bød velkommen og kunne konstatere at vi var ca. 25 deltagere. 

 

1. Valg af dirigent og referent 

Formanden foreslog Leszek Cegielski som dirigent, hvilket blev godkendt og P. W. 

Jørgensen blev foreslået som referent, hvilket også blev godkendt. 

 

Dirigenten kunne konstatere at vedtægterne for indkaldelsen var overholdt og kunne 

erklære generalforsamlingen lovlig og beslutningsdygtig. 

  

Derefter gav dirigenten ordet til formanden - Kai Adelhorst.  

 

2. Bestyrelsens beretning 
Kai forelagde herefter bestyrelsens beretning: 

 

SMIP  

Vi er i dag over 475 medlemmer, derudover er der 51 som vi har mistet kontakten til og 

så har vi et antal støtter, som vil være aktive når det bliver nødvendig. 

 

IBM Pensionsfond ultimo 2022: 

Primo januar 2022 var der 52 aktive medlemmer i pensionskassen.  

Ved udgangen af året var der 50 aktive medlemmer.  

  

I årets løb er 2 medlemmer gået på pension 1 på tidlig pension og 1 på opsat 

pension.  

Pensionskassen udbetalte ved udgangen af 2022 pensioner til 1.058 personer. 

Heraf var 842 tidligere medarbejdere og 216 ægtefæller. 

 

Medlemssammensætningen ved udgangen af 2022 

    50 – Aktive medlemmer   

  905 – Modtager pension. Heraf 63 på opsat  

  216 – Ægtefælde pension  

1171 – Medlemmer i IBM Pensionsfond 

 

Firmapensionskasser ultimo 2021  

For få år siden var der næsten 50 

I dag er der 17  

 

De top fem udgøres af:                                     Aktiver i 1.000 kr. 

TDC Pensionskasse       47.936.964 

IBM Pensionsfond       8.676. 672 

Danmarks Nationalbank (under afvikling)       4.753.958 

AS Pilot & Navigations Pensionskasse     1.867.673 

Nykredits Afviklingspensionskasse              695.840 

 

Ref.: Finanstilsynet 

 

 

IBM Pensionsfond – Årsrapport 2022 

Kai kommenterede IBM Pensionsfonds Årsrapport 2022, som har pensionsmæssige 

hensættelser på kr. 5.348.866, og samlede aktiver på kr. 7.221.398. 
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De årlige bidrag fra IBM 

De årlige Bidrag er de beløb der hvert år skal tilføres IBM Pensionsfond, for at dække 

pensionsforpligtelsen for de stadig aktive medlemmer.  

Når IBM ikke indbetaler dette årlige bidrag (anmelder bidragssuspension), tages beløbet 

fra pensionsfondens overdækning. 

 

I 2022 anmeldte Pensionsfonden bidragssuspension. 

 

Det ordinære bidrag i 2022 var 0 kr. 

Det ordinære bidrag i 2021 var 53,4 mio. kr. 

Det ordinære bidrag i 2020 var 78,2 mio. kr. 

Det ordinære bidrag i 2019 var 89,0 mio. kr. 

Det ordinære bidrag i 2018 var 97,0 mio. kr. 

 

Pensionskassen har også anmeldt bidragssuspension for 2023. 

 

Pensionsregulativets Paragraf 16. ÆNDRING AF PENSIONER  

 

Stk. 1. Såfremt IBM Danmark ApS beslutter at forøge de virksomme pensioner 

med pensionstillæg, kan Pensionsfondens bestyrelse godkende dette under 

forudsætning af, at de fornødne midler til således forøgede 

pensionsforpligtelser indbetales af IBM Danmark ApS. 

 

Stk. 2. Hvis på noget tidspunkt Pensionsfondens midler er utilstrækkelige til opfyldelse af 

dets forpligtelser, og der ikke rådes bod herpå, vil Pensionsfondens bestyrelse med 

Finanstilsynets godkendelse, så længe dette forhold foreligger, kunne nedsætte 

pensionsydelserne forholdsmæssigt. Dette kan, i henhold til Lov om 

Firmapensionskasser, kun ske, hvis Pensionsfonden er taget under administration i 

henhold til lov om forsikringsvirksomhed. 

 

Stk. 3. Såfremt det ved lovgivning pålægges selskabet at bidrage særskilt til en af staten 

påbudt pensionsordning, omfattende alle eller enkelte af kassens medlemmer, 

formindskes pensionsydelserne fra kassen, med undtagelse af invalidepension efter 

paragraf 12, til de pågældende medlemmer eller deres efterladte med de andele af de 

tilsvarende pensionsydelser fra den nævnte pensionsordning, som svarer 

forholdsmæssigt til de af selskabet for det pågældende medlem til pensionsordningen 

indbetalte bidrag. 

 

Steen Palvig havde fremsendt følgende forslag til ændring af Paragraf 16. stk 1 til 

behandling på medlemsmødet den 26. April 2023. 

 

“Pensionsfondens bestyrelse kan dog uden ekstra indbetaling fra IBM Danmark Aps, 

vedtage en ekstraordinær udbetaling til pensionisterne baseret på overdækningen i 

pensionsfonden.Denne ekstra udbetaling kan ske af hensyn til inflationen i Danmark 

baseret på de foregående år eller prisudviklingen i Danmark gennem flere år. 

Hvert år træffer bestyrelsen beslutning om eventuel udbeatling og størrelsen af denne 

ekstra udbetaling” 

 

Forslagt fra Steen Palvig er blevet behandlet i pensionfondens bestyrelse og afvist med 

begrundelsen at ændringen vil kræve IBM Danmarks godkendelse, så det kom aldrig til 

behandling på medlemsmødet. 

 

Dirigenten spurgte om der var kommentarer til beretningen og da dette ikke var tilfældet 

blev Beretningen godtaget.   

 

 
3. Godkendelse af årsregnskab 2022 
Jens Holm Nielsen fremlagde regnskabet for 2022 som var fremsendt sammen med 

indkaldelsen. Da der ikke var kommentarer til regnskabet, blev det godkendt. 
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4. Fastsættelse af kontingent for 2023. 
Bestyrelsen indstiller at vi for 2023 sætter kontingentet til 0 kr. hvilket blev godkendt. 

 
5. Budget for indeværende år 2023 
Jens Holm Nielsen gennemgik derefter budgettet for 2023, hvor vi fastholder et punkt 

med konsulent/advokat assistance på kr. 50.000.  

Budgettet blev derefter godkendt. 

 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer  
Svend Erik Bach, Jens Holm Nielsen og Leif Schiøler er på valg og villig til genvalg. 

Janet Elisabeth Cloos gav udtryk for at hun gerne ville gå ind i bestyrelsen men kun som 

suppleant. Alle kandidater blev godkendt med applaus. 
 
7. Valg af revisor  
Jens Holm Nielsen forslog Bent Filstrup som revisor og Erik Byskov som suppleant. 

Hvilket blev godkendt med applaus. 

 

8. Inflation 
På medlemsmødet i Pensionsfonden informerede Frank Andersen om, at Pensionsfonden 

har bedt om en ekstra udbetaling (procenttillæg) til Pensionsfondens medlemmer i 

forhold til påvirkningen af inflationsstigningen. Forslaget ligger til behandling i IBM 

Coporate. Der er ikke nogen garanti for, at forslaget bliver godkendt, da der ikke er krav 

i regulativet, vedtægter eller lovgivning om at regulering af pensioner i forbindelse med 

inflation. 

Formanden fremførte derefter at han ønskede at fremføre et forslag om en graduering af 

denne regulering afhængig af medlemmets pensionsstørrelsen. Dette gav anledning til en 

kraftig diskussion om det hensigtsmæssige i et sådan forlag og SMIP’S Bestyrelse var 

tilsyneladende heller ikke enige om et sådant forslag. Det blev derfor besluttet at 

bestyrelsen skulle drøfte dette emne og komme med et fælles forslag. Drøftelsen med 

Frank Andersen bliver kun relevant hvis IBM Coporate godkender Frank Andresens 

forslag.  

 

9. Eventuelt. 
Kai gennemgik her hvordan IBM agerer ved et dødsfald. 

2 gange om måneden trækker IBM data fra CPR 

IBM anmelder dødsfald til Forenede Gruppeliv og ægtefælle informeres i pensionsbrev. 

Ægtefælle eller boet kontaktes og der bedes om vielsesattest, ægtefælleerklæring og 

angivelse af CPR nr., info om benyttelse af hovedkort eller bikort samt e-mailadresse. 

Pensionen udbetales til NemKonto og pensionsspecifikation sendes til MIT.DK 

 

Der blev foreslået at SMIP modtager e-mailadresser på ægtefælle også allerede nu. 

 

Der blev forslået at SMIP på kvartal basis oplyste om igangværende og kommende  

aktiviteter og det kunne være på vores hjemmeside, som i øvrigt fik meget ros. 

 

Dirigenten foreslog som afslutning at vi gav SMIP et længe leve. 

Derefter sluttede mødet og formanden takkede dirigenten for veludført arbejde selv om 

han ikke var blevet adviseret i forvejen. 

 

 

København 10. maj 2023 

 

Dirigent:    Referent: 

 

 

Leszek Cegielski        P.W. Jørgensen    


